
Národní knihovna ČR ocenila kva-
litu webových stránek Krnovsko-hlub-
čického virtuálního muzea http://mu-
zeum.krnov.cz a  nabídla městu Krnov 
možnost jejich uchování pro příští ge-
nerace. Po  podpisu vzájemné smlouvy 
bude umožněno jejich zpřístupňování 
z archivu českého webu prostřednictvím 
internetu a  stanou se součástí českého 
kulturního dědictví. „Spoluprací s oddě-
lením archivace webu Národní knihovny 
ČR nyní získáme jistotu, že obsah webu 
bude několikrát ročně archivován a  zů-
stane uchován i  pokud bude v  budouc-
nu činnost stránek ukončena. Záznam 
o  stránkách se rovněž stane součástí ka-
talogu Národní knihovny a bude zařazen 
do České národní bibliografi e,“ uvedl au-
tor projektu Rostislav Balner z oddělení 
hospodářského rozvoje a evropských. 

Národní knihovna ČR, jejímž zá-
kladním úkolem je ochrana a uchování 
dokumentů vydaných v České republice, 
se problematikou uchování a  zpřístup-
nění webových zdrojů zabývá od  roku 
2000 prostřednictvím digitálního ar-
chivu českého webu WebArchiv, www.
webarchiv.cz. Stránky do  něj zařazené 
musí splňovat určitá kritéria výběru tak, 
aby byly uchovávány jen takové doku-
menty, jež mají dokumentární hodnotu 
pro současné i budoucí generace a tvoří 
národní kulturní bohatství. 

Krnovsko-hlubčické virtuální mu-
zeum vzniklo v  roce 2007 za  podpory 
Evropské unie. Obsahuje více než 800 
exponátů z  krnovského a  hlubčického 
muzea spolu s šesti stovkami starých fo-
tografi í Krnova a  Hlubčic,  archiváliemi 
a texty o historii regionu.

Když v  loňském roce město Krnov 
získalo pro projekt Komplexní bezba-
riérová trasa Krnov doporučení od Ná-
rodního rozvojového programu mobi-
lity pro všechny, otevřely se mu dveře 
k zisku dotací z příslušných ministerstev. 
Toho Krnov využil a letos si podal žádost 
o dotaci na dva ze šesti dílčích projektů 
tvořících tuto bezbariérovou trasu. A byl 
úspěšný. Ministerstvo pro místní rozvoj 
a  Ministerstvo zdravotnictví městu při-
dělilo dotaci v  celkové výši téměř dva 
miliony korun.

Větší částku, 1,56 milionu korun, 
poskytlo Ministerstvo pro místní rozvoj 
a to na výstavbu bezbariérového výtahu 
v  budově městského úřadu na  Vodní 
ulici, jejíž rekonstrukce právě začíná. 
„Dotace pokryje padesát procent nákladů 
na vestavbu výtahu pro osoby s omezenou 
schopností pohybu a orientace ve vedlejší 
budově městského úřadu, která je v  sou-
časné době pro tyto občany prakticky 
nepřístupná. V  třípodlažním objektu 
chybí jak bezbariérový přístup uvnitř bu-
dovy, tak jakýkoliv výtah. Součástí úprav 
bude rovněž vybudování WC pro obča-
ny s  omezenou možností pohybu podle 
platných norem,“ uvedl Rostislav Balner 
z oddělení hospodářského rozvoje a ev-
ropských projektů.

Druhým podpořeným je projekt 
odstranění bariér a  vybudování přístu-
pu k  výtahu v  hlavní budově krnovské 
nemocnice. Ministerstvo zdravotnictví 
mu udělilo dotaci ve  výši 400 tisíc ko-

run, vlastní podíl města činí 105  tisíc 
korun. „Za  tyto peníze vznikne bezbari-
érový vstup do hlavní budovy nemocnice, 
který bude navazovat na  výtah zrekon-
struovaný v  loňském roce, a  dále budou 
vytvořeny zpevněné manipulační plochy 
a parkovací stání pro invalidy. Zpevněná 
plocha vyřeší přístup imobilních pacientů 
od  parkovacího místa k  výtahu a  bude 
sloužit také pro nakládku a  vykládku 
pacientů na  lůžkách. V  současnosti je 
přístup k  výtahu v  jižním křídle hlavní 
budovy pro tyto případy nemožný,“ řekl 
Rostislav Balner. 

Cílem projektu Komplexní bezbari-
érová trasa Krnov je vytvoření plynulé 
a komplexní trasy, která spojí již zrekon-
struované bezbariérové objekty, napří-
klad zimní stadion, městskou knihovnu 
nebo radnici, s  dalšími budovami tak, 
aby zejména v centru města byly všechny 
důležité objekty bezbariérově přístupné 
a ležely na jedné trase. Kromě výše uve-
dených dvou dílčích projektů by v  bu-
doucnu měly být ještě realizovány bez-
bariérové úpravy v budově hlavní pošty 
na  náměstí Minoritů, odstranění bariér 
a  vybudování výtahu v  budově polikli-
niky a odstranění bariér a bezbariérová 
úprava přechodů pro chodce na ulicích 
Mikulášská a Rooseveltova. 

Projekt Komplexní bezbariérová tra-
sa Krnov vznikl na  základě zmapování 
bariér ve  městě, které bylo provedeno 
v rámci Komunitního plánování sociál-
ních služeb v Krnově.                         (dc)

Starostka Krnova Renata Ramazano-
vá přijala v sobotu 20. června na radnici 
velvyslance Řecké republiky Konstanti-
nose Kokossise a  řadu dalších význam-
ných hostů, mezi nimiž byla i tajemnice 
Světové rady Řeků Olga Sarantopulu, 
místostarosta řeckého města Agrinio 
Grigoris Kaludiotis, pomocný biskup 
olomoucko-brněnské eparchie Jáchym 
a členové správní a dozorčí rady Asoci-
ace řeckých obcí v ČR. Stalo se tak u pří-
ležitosti tradičních Řeckých dnů, které se 
v Krnově konaly od pátku 19. do soboty 
20. června. 

„Krnov má pohnuté osudy. Všichni 
jeho novodobí obyvatelé sem přišli po roce 
1945 a velmi záhy po nich je doplnili Ře-
kové. Od  té doby město Krnov stavíme 
společně a  to už více než šedesát let. Ale 
ať už naši předkové přišli z různých koutů 
Československa, z Volyně nebo větší dálky, 
Krnov je domovem pro nás všechny. Proto 
jsem ráda, že nejméně jednou ročně pro 
nás Řekové připraví zajímavý program 
a  nabídnou nám svou kulturu, která je 
nedílnou součástí kultury obyvatel naše-
ho města,“ uvedla starostka Renata Ra-

mazanová. 
Od  příchodu Řeků do  tehdejšího 

Československa sice uplynulo šest desí-
tek let, ale velvyslanec Řecké republiky 
Konstantinos Kokossis se opět k  této 
události vrátil: „Jsem rád, že tady a dnes 
mohu vyjádřit poděkování za  to, že 
v době, která byla pro nás velmi těžká, se 
tento stát a konkrétně toto město zhostilo 
tak velkého úkolu a přijalo lidi vykořeně-
né ze svých domovů, ze své vlasti. Skuteč-
nost, že tady Řekové vyrostli, studovali, 
žijí, pracují, jsou dobrými občany své dru-
hé vlasti a aktivně se podílí na ekonomic-
kém a kulturním životě oblasti a města, je 
pro nás v Řecku zvlášť potěšující.“

Program Řeckých dnů zahájil v  pá-
tek koncert Marthy a  Teny Eleft eriadu 
v koncertní síní sv. Ducha a Greek dance 
party v Kofola music clubu. V sobotu po-
kračoval slavnostním zasedáním správní 
rady Asociace řeckých obcí v ČR a před-
sedů jednotlivých řeckých spolků z růz-
ných měst České republiky, folklorním 
odpolednem na Hlavním náměstí a byl 
ukončen řeckou taneční zábavou v  Pa-
láci Silesia. Řecké dny pořádala Řecká 

obec Krnov - město s  Asociací řeckých 
obcí v  ČR za  podpory města Krnova, 

Moravskoslezského kraje, Ministerstva 
kultury ČR a Řecké republiky.
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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Výběrové řízení   
Odbor správy majetku města (OSM) vy-
hlašuje výzvu na stanovení podmínek do-
dávky a  provozování telekomunikačních 
služeb (telefon. spojení, internet – možnost 
realizace přes VoIP ) v budově Polikliniky, 
nám. Hrdinů 5 – 9, Krnov.
Předmětem nabídky je:
- cenová nabídka pro uživatele telefon. slu-
žeb (telefon. spojení, internet)
- cenová nabídka pro telefon. spojení přes 
automatickou ústřednu s provozem uvnitř 
budovy a s provozem směrem vně budovy
- cenová nabídka za přístroje a příslušenství.
- stručný technický popis navrhované trasy 
telekomunikačních rozvodů uvnitř budovy.
Stanovené podmínky: Instalace rozvodů 
a automatické ústředny se provede na ná-
klady poskytovatele služeb. Navrhované 
trasy poskytovatelem telekom. služeb 
budou předem odsouhlaseny na  OSM. 
Za škody na budově a jejím zařízení, způ-
sobené instalací a provozem telekom. zaří-
zení odpovídá provozovatel tohoto zařízení 
(dle Zákona č.127/2005 Sb.). 
V  případě ukončení činnosti fi rmy bude 
provedeno odstranění instalačního zaříze-
ní na náklady provozovatele, pokud nebu-
de dohodnuto jinak.
Informace k  podání cenové nabídky dle 
výzvy zajišťuje po  dohodě Ing.  Šarmano-
vá, odbor správy majetku, tel. 554 697 410, 
email: zsarmanova@mukrnov.cz. Termín 
odevzdání nabídek je 17. 8. 2009 do 11.00 
hod v podatelně MěÚ nebo na sekretariátu 
OSM. 
Nabídka volného bytu v ubytovně 
(soc. byt pro mladé - startovací)
Byt č. 27, Albrechtická 100A, vel. 0+2, 
59,46 m2, 4. NP
Nájem (26,- Kč/m2) 1.674,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.917,- Kč, celkem 3.591,- Kč/
měsíc/1 osoba. 
Doba určitá: 1 rok, max. však 5 let
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle č. III, bod 1) až 4) Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v  majetku města Krnova, tj. občan, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo zaměstná-
ní ve  městě Krnově minimálně 6 měsíců 
a  který nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5-ti letech neopustil městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na úhradu za plnění poskytovaná v souvis-
losti s užíváním bytu (služby), splátky ne-
jsou povoleny, ubytování na základě žádos-
ti podané správci získá jednotlivec, mladá 
rodina bezdětná nebo s jedním dítětem.
Platnost nabídky: do 9.7.2009
Prohlídka bytu: Po 29.6. (14.30 – 15.00).
V písemné žádosti o pronájem bytu uveďte 
počet členů rodiny a odevzdejte nejpozději 
do data platnosti nabídky. Případné dotazy 
zodpoví sl. Šárka Surmová, odd. pronájmů 
a  prodejů, kanc. 424, tel. 554  697  424, e-
mail: ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka volného bytu v ubytovně 
(soc. byt pro mladé - startovací)
Byt č. 10, Albrechtická 100A, vel. 0+1, 
33,34 m2, 2. NP
Nájem (26,- Kč/m2) 932,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.158,- Kč, celkem 2.090,- Kč/
měsíc/1 osoba
Doba určitá: 1 rok, max. však 5 let
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle č. III, bod 1) až 4) Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v  majetku města Krnova, tj. občan, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo zaměstná-
ní ve  městě Krnově minimálně 6 měsíců 

Ministerstva finančně podpořila dva 
úseky komplexní bezbariérové trasy

Krnovsko-hlubčické virtuální muzeum 
součástí českého kulturního dědictví

Krnov navštívil velvyslanec Řecké republiky

Velvyslanec Řecké republiky Konstantinos Kokossis se na radnici zapsal do pamětní knihy.

Obec Holčovice a Kofola music club
ve spolupráci s MIKS Krnov a městem Horní Benešov

pořádají

Holčovice Fest 3 – festival pro celou rodinu!
Areál TJ Tatran Holčovice u Krnova

Sobota 4. července 2009

(Časy jsou orientační) 

Vstupné: předprodej: 150 Kč, na místě: 200 Kč, děti do 15 let a vozíčkáři zdarma!

Stanové městečko zdarma. Občerstvení pro návštěvníky zajištěno během celé akce včetně 
rána. Záchytné parkoviště přímo u areálu. Psi mají do areálu vstup zakázán.

Doprava z Krnova zajištěna autobusem. Jízdné 20 Kč. Odjezd 12.20 hod. z autobusového 
nádraží Krnov, 12.40 hod. z autobusového nádraží Město Albrechtice. Rezervace míst 

pouze směr Holčovice na tel. 603 302 939. Zpět po skončení programu kyvadlově.

13.00 - 13.40 Fusion Trio 
14.00 - 15.00 Propaganja /world music/ 
15.30 - 16.30 Dorota Nvotová + band /SK/ 
17.00 - 18.30 Anna K 

19.00 - 20.30 Michal Pavlíček trio 
21.00 - 22.15 Mňága a Žďorp 
22.40 - 23.40 Poslední výstřel
23.40 - 00.40 Čoko Voko 
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a  který nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5-ti letech neopustil městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na úhradu za plnění poskytovaná v souvis-
losti s užíváním bytu (služby), splátky ne-
jsou povoleny, ubytování na základě žádos-
ti podané správci získá jednotlivec, mladá 
rodina bezdětná nebo s jedním dítětem.
Platnost nabídky: do 15.7.2009
Prohlídka bytu: ve St 8.7. (15.00 – 15.30). 
V písemné žádosti o pronájem bytu uveďte 
počet členů rodiny a odevzdejte nejpozději 
do data platnosti nabídky. Případné dotazy 
zodpoví sl. Šárka Surmová, odd. pronájmů 
a  prodejů, kanc. 424, tel. 554  697  424, e-
mail: ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 11, Mánesova 6, vel. 1+1, 46,84 m2, 
3. podlaží, se sníženou kvalitou
Nájem (23,- Kč/m2) 979,- Kč, služby 
(1 osoba) 195,- Kč, celkem 1.174,- Kč/mě-
síc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle č. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v  majetku města Krnova, tj. občan, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo zaměstnání 
ve městě Krnově minimálně 6 měsíců, mi-
nimální čistý měsíční příjem ve výši 5.000,- 
Kč, nemá dluhy vůči městu, nemá ve vlast-
nictví nebo spoluvlastnictví nemovitost 
určenou k bydlení, v posledních pěti letech 
neopustil městský nájemní byt z  důvodu 
neplacení nájemného nebo zrušení nájem-
ního vztahu rozhodnutím soudu z podně-
tu správce, složení peněžních prostředků 
(kauce) ve  výši trojnásobku měsíčního 
nájemného a  záloh na  úhradu za  plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu 
(služby), splátky nejsou povoleny.
Platnost nabídky: do 22. 7. 2009 
Prohlídka bytu: St 15.7. (8.00 – 8.30).
V písemné žádosti uveďte počet členů ro-
diny a odevzdejte nejpozději do data plat-
nosti nabídky. Případné dotazy zodpoví 
sl.  Surmová, odd. pronájmů a  prodejů, 
kanc. 424, tel. 554 697 424, e-mail: ssurmo-
va@mukrnov.cz. 

Krátce

V útulku pro zatoulané a opuštěné psy, který 
se nachází na adrese Bruntálská 116, Krnov 
– Kostelec, čeká na  svého nového páníčka 
například tento mazlík. Jedná se o  křížen-
ce kavalíra, který je 1,5 roku starý. Telefon 
do útulku je 554 615 222 nebo 606 415 390, 
návštěvní hodiny v sobotu od 11 do 15 ho-
din. 

Hrozová slaví 
700 let založení
U  příležitosti 700 let Hrozové se v  nedě-
li 5.  července v  Hrozové koná slavnostní 
setkání se zajímavým programem. Ten 
ve 14.00 hodin zahájí příběh historie obce 
v podání skupiny Folleto, následovat bude 
předání Madony, slavnostní mše a vzpomí-
nání na  doby minulé. K  tanci a  poslechu 
zahraje skupina ze Slezských Rudoltic. 
Slavnost pořádá občanské sdružení Krá-
lovský stolec z Hrozové.

Hlasujte pro Krnov
Na  regionálním informačním portálu 
CZREGION www.czregion.cz probíhá 
do 30. listopadu soutěž o nejkrásnější měs-
to a obec Čech a Moravy 2009. Do soutěže 
je zapojen Krnov a proto neváhejte a hla-
sujte kliknutím na „Přidej hlas“ v hlasova-
cím zařízení pod prezentací Krnova. Vítě-
zové získají propagaci v tiskových médiích, 
tři stovky pohlednic s  fotografi emi vítěz-
ných měst a obcí, grafi cký banner o městě 
nebo obci na portálu CZREGION v sekci 
města/obce na dobu čtyř měsíců a propa-
gační materiály.

Volná místa na 
rybářském táboře 
Středisko volného času Méďa pořádá 
v  době od  6. do  13. července letní tábor 
na  Těrlické přehradě v  rekreačním are-
álu Permoník. Tábor je vhodný pro děti 
od  1.  do  9. třídy, které rády rybaří, spor-
tují, hrají si s kamarády a mají rády příro-
du. Děti s povolenkami budou rybařit, ty, 
které nevlastní povolenku a nejsou rybáři, 
budou mít vlastní program: sportovní hry 
a  soutěže, vycházky do  okolí, noční hra, 
karneval, pravidelné koupání, vodní hry 
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Otevřená hřiště i o prázdninách

Krnovští Junáci v Holandsku

Hurvínek není jen pohádková bytost

Paprsek trávil víkend v Jeseníkách

Odbory změnily telefonní čísla

V jídelnách nejvíce vadí 
fronty, hluk a předbíhání

Plicní oddělení krnovské nemocnice
nabízí očkování proti tuberkulóze

Také o  prázdninách mohou rodiče 
s  dětmi využívat v  odpoledních hodi-
nách zahrady mateřských škol. Hřiš-
tě jsou otevřena od  pondělí do  pátku 
od 16 do 19 hodin, v sobotu a v neděli 
od  15 do  19 hodin, zahrady mateř-
ských škol na  Albrechtické a  Bruntál-
ské ulici mají všechny dny otevírací 
dobu od 16 do 19 hodin. V případě, že 
v 18 hodin je zahrada prázdná, zavírá se. 
V nepříznivém počasí je také zavřená.

Zahrady jsou k  dispozici zdarma. 
Na hřiště mají přístup děti do deseti let 
pouze za  doprovodu rodičů, kteří jsou 
za své děti zodpovědní. Každé hřiště má 
svého správce, který dohlíží na  to, aby 
děti byly v doprovodu rodičů a nedochá-
zelo k poškozování majetku města.

Zpřístupnění zahrad mateřských 
škol veřejnosti bylo provedeno v  rámci 
projektu Otevřená hřiště, jehož cílem je 
zajistit pro děti bezpečné hrací plochy 
a prostředí. Ne všichni rodiče totiž mají 
k dispozici vlastní zahrady a veřejné pro-
story jim nemusí vždy vyhovovat. Řada 
dětských hřišť a sportovišť ve městě, kte-
rá v minulosti vznikala chaoticky a často 
bez souhlasu města Krnova jako majitele 
pozemků, totiž už dávno dosloužila, ne-
vyhovuje současným normám a  může 
být dětem i nebezpečná. Tím, že město 
nabídlo rodičům s dětmi možnost využít 
hřiště v mateřských školách, mohlo začít 
s  likvidací těch dětských hřišť a plácků, 
které byly nejvíce zdevastované a už té-
měř nevyužívané.

Rok se s rokem sešel a skauti ze stře-
diska Junáka v  Krnově poslední květ-
nový pátek opět vyjeli na  mezinárodní 
skautské setkání Intercamp 2009. Ten-
tokrát do holandského Wellerlooi. První 
velkou zastávku jsme ale měli už v  Jin-
dřichově Hradci, kde jsme navštívili zá-
mek a zdejší skautskou klubovnu, místní 
skauti také doplnili naši výpravu. Poté 
již nás čekala celonoční jízda Německem 
a před polednem jsme již byli jako jedni 
z  prvních na  tábořišti – uprostřed lesa, 
nedaleko Venlo. Po  zabydlení jsme vy-
razili na prohlídku okolí. Zastavili jsme 
v  městečku Overloon, kde se nachází 
rozsáhlé muzeum vojenské techniky. 
Většina z  naší výpravy však spíše vyu-
žila příležitost poznat blíže toto maleb-
né holandské městečko. Po  sobotním 
slavnostním zahájení nás čekala další 
cesta se zastávkou v Arnhemu u mostu, 
který před 65 lety zásluhou statečnosti 
britských výsadkářů vstoupil do  dějin. 
A poté jsme vyrazili k pobřeží Severního 
moře, do Haagu. Na rozdíl od studeného 
Krnova nám po  celé dny počasí přálo, 
takže došlo i na koupání v moři. A nedě-
le? To jsme již obcházeli jednotlivé tábo-
rové aktivity, kterých bylo pro dva tisíce 

skautů z  Čech, Polska, USA, Kanady, 
Velké Británie, Holandska, Švýcarska, 
Francie, Belgie, Německa a dalších zemí 
připraveno na  čtyřicet! Sportovní hry, 
rukodělné práce, lukostřelba, skládá-
ní lega, opékání vajíček, šplh na  palmu 
a další. A mezi tím opět vyměňování ná-
šivek, ochutnávání národních specialit 
a spousta setkávání. Čas utekl nesmírně 
rychle a  v  neděli večer jsme opouštěli 
tu směsici skautských krojů unavení, 
ale spokojení. Naše poděkování smě-
řuje také ke  krnovské radnici, MŠMT 
a  Ústředí Junáka, kteří nás výraznou 
fi nanční pomocí podpořili a  umožnili 
nám tak poznání dalšího krásného kou-
tu Evropy a společnosti Veolia za poho-
dlný autobus s  výbornými řidiči. Pavel 
Vlk Jahoda, Junák Krnov

Předškoláci z mateřské školy na Žiž-
kově ulici navštívili 2. června bývalé 
lokomotivní depo, kde nyní provádí 
opravy a renovaci fi rma OLPAS-MORA-
VIA. Ta zajišťuje opravu již vyřazených 
vozidel parní a  motorové trakce. Děti 
shlédly staré, ale renovované motorové 
vozy M  131.1, T211 zvaný Hurvínek, 
T 3340- Rosnička a  další unikáty, které 
brázdily tratě Československých drah. 
Dětem se velmi líbila parní lokomoti-
va na  úzkorozchodnou trať. Ta převáží 
v  letním období výletní vlaky na  trati 
Třemešná – Osoblaha.

Po  prohlídce následovala projížďka 
motorovým vozem a  otáčení na  točně. 
Děti si připomněly, jak se mají ve vlaku 

chovat. Také se dověděly, jaké vlastnos-
ti vlastně má motorový vůz. Že vyrábí 
elektřinu na osvětlení, vzduch na brždě-
ní a sám vytápí prostor pro cestující. Děti 
byly všímavé a dotazovaly se. Největším 
zážitkem však pro ně bylo, když se moh-
ly pohybovat na stanovišti strojvedoucí-
ho. Krásné dopoledne plné zážitků bylo 
zakončeno zatroubením z  motorového 
vozu Hurvínek. Houkačku si vyzkoušely 
nejen děti, ale i paní učitelky.

Vedení MŠ Žižkova děkuje panu ře-
diteli fi rmy OLPAS-MORAVIA ing.  Ja-
romíru Foltýnovi za umožnění exkurze. 
Rovněž poděkování patří strojvedoucím, 
pánům Fistrovi a  Mikeskovi. Jarmila 
Hutečková, učitelka, MŠ Žižkova

Poslední předtáborovou 
víken dov ku strávili členové 
Paprsku od 12. do 14. červ-
na v  Jeseníkách. Hlav ním 
bodem programu víken-
dovky byla sobotní túra 
na Šerák. První úsek z Ram-
zové na  Čerňavu jsme ab-
solvovali dvousedačkovou 
lanovkou, druhý úsek již 
pěšky po červené turistické 
značce. Přestože na vrcholu 
bylo velmi chladno a  větr-
no, viditelnost byla velmi 
dobrá, a  tak jsme se mohli 
kochat nádhernými výhle-
dy na okolní kopce a hřebeny Hrubého 
Jeseníku. Po  občerstvení v  chatě Jiřího 
jsme pokračovali směrem k Obřím ska-
lám. Jde o výrazný svorový skalní výchoz 
a krajinnou dominantu. Po zelené znač-
ce jsme pak údolím Vražedného potoka 
došli až zpátky ke  stanici lanové dráhy 

na  Ramzové. Večery jsme trávili na  zá-
kladně hraním her a  soutěží. Tato ví-
kendovka se mohla uskutečnit také díky 
fi nanční podpoře města Krnova v rámci 
projektu „Duhové střípky 2009“. Michal 
Brunclík, Karolína Kolbeová, Duha 
Paprsek Krnov

Kvůli rekonstrukci budovy Městské-
ho úřadu Krnov na  ulici Vodní 1 byly 
přestěhováni pracovníci odboru regio-
nálního rozvoje a živnostenského úřadu 
do  náhradních prostor. Živnostenský 
úřad sídlí v  Domě Evropy na  Hlavním 
náměstí 29 a  pracovníci odboru regio-
nálního rozvoje ve  Vzdělávacím centru 
Slezské univerzity na ulici Za Drahou 3. 
Stěhování s  sebou přineslo také změnu 
telefonních kontaktů na  jednotlivé pra-
covníky. 
Živnostenský úřad
Hlavní náměstí 29, Dům Evropy
Ing.  Charvát Ladislav, vedoucí ŽÚ Kr-
nov 554 637 448 
Ing. Preisler Petr, vedoucí registračního 
odd. 554 637 443
Erbenová Slavomila 554 637 441 
Poláchová Iva 554 637 445 
Ing. Žilinský Pavel 554 637 446 
Kozák Jiří, vedoucí kontrolního odd. 
554 697 324 

Odbor regionálního rozvoje 
Vzdělávací centrum Slezské univerzity, 
Za Drahou 3
Doležel Pavel, vedoucí odboru regionál-
ního rozvoje 552 302 135
Leunová Tereza, sekretariát 552 302 128
Bednářová Lenka, referent památkové 
péče 552 302 138 
Stavební úřad 
Ing. Blaščíková Alena, vedoucí oddělení 
SU 552 302 129
Zmudová Radka 552 302 130 
Bc. Krištofíková Blanka 552 302 131
Volek Jakub 552 302 132
Šilinková Irena 552 302 133
Ševčíková Regina 552 302 134
Višňovská Kateřina, DiS. 552 302 136
Pacalajová Marcela 552 302 137 
Oddělení územního plánování 
Ing.  Svobodová Zdeňka, vedoucí odd. 
ÚP 552 304 125
Ing. Laštůvková Iveta 552 302 126
Pícová Eva 552 302 127

Město Krnov provedlo v  průběhu 
dubna a května mezi strávníky školních 
jídelen dotazníkové šetření, jehož cílem 
bylo zjistit míru spokojenosti s  úrovní 
stravování a hledat možnosti, jak ji zvý-
šit. Anketa kladla otázky, které známko-
valy kvalitu stravy, hodnotily možnost 
výběru, zjišťovaly, zda něco v  současné 
nabídce chybí a co se strávníkům jednot-
livých jídelen na současném stavu nelíbí. 
Zároveň provokovala k návrhům, co by 
se mělo zlepšit. 

„Cílem ankety nebylo určení pořadí, 
která z  jídelen je v očích jejích strávníků 
nejlepší, ale zjistit, s čím především nejsou 
spokojeni. A  to se podařilo. Ukázala, že 
strávníci, včetně dospělých neznají ome-
zující možnosti jídelen, což vede k tomu, 
že následně ve  svých nárocích uplatňují 
nereálné požadavky a jejich kritika je čas-
to neobjektivní. Zajímavé je, že ve všech 
případech hodnotili lépe kvalitu podá-
vané stravy cizí strávníci, než strávníci 
kmenoví, mající stravenku za  třetinovou 
cenu,“ uvedl Otakar Válek z  odboru 
školství, kultury a  sportu Městského 
úřadu v Krnově. 

Výsledky dále odkryly, že spokoje-
nost s  úrovní stravování souvisí nejen 

s  kvalitou jídla, ale také s  kvalitou pro-
středí. Nejvíce kritizované jsou fronty, 
hluk a  předbíhání. „Fronty jsou způso-
bené ukončením výuky mnoha tříd na-
jednou, kdy se žáci hromadně přesunou 
do jídelny. Dlouhý čas strávený ve  frontě 
vede nejen k nespokojenosti, ale je i pří-
činou hluku, předbíhání a kumulovaných 
projevů nekázně obecně. Podaří li se nám 
odstranit fronty, měly by se k  lepšímu 
změnit i podmínky v jídelnách. Pracovní-
ci jídelny ale nemají nástroje k odstranění 
front, zajištění pořádku a  ani autoritu 
učitelů. Proto voláme po  spolupráci se 
školami a  vítáme vstřícnost škol,“ řekl 
Otakar Válek s  tím, že v  tuto chvíli již 
na toto téma probíhají jednání mezi ško-
lami a  jídelnami tak, aby od  září došlo 
ke zlepšení. 

Rovněž v  kvalitě jídla budou ředi-
telky jídelen nyní hledat možnosti, jak 
ji vylepšit, i  když jsou striktně omeze-
ny vyhláškou MŠMT č. 107/2005, která 
stanovuje podmínky stravování žáků, 
fi nanční normativy na  nákup potravin, 
které jsou rozděleny do  kategorií podle 
věku strávníků, i  spotřebu vybraných 
druhů potravin na  jednoho strávníka - 
průměrně v gramech na jeden den.

Plicní oddělení krnovské nemocnice 
nabízí očkování - takzvanou kalmetizaci, 
která zabraňuje vzniku, rozvoji a  šíření 
onemocnění tuberkulózou. Podle nové 
vyhlášky již není povinné přeočkování 
dětí proti TBC v  jedenácti letech věku 
dítěte. Pokud však mají rodiče o přeoč-
kování svého dítěte zájem, je možné toto 
očkování uskutečnit na  základě dobro-
volnosti a žádosti rodičů.

„Donedávna jsme ještě rozesílali po-
zvánky k očkování, ale nyní to již není ze 
zákona automatické. Některé jedenáctile-
té děti jsme stihli přeočkovat, některé již 
přeočkovány nejsou. Mnoho rodičů v tom 
nemá jasno, a my bychom proto vše chtěli 
uvést na  pravou míru,“ uvádí primářka 
plicního oddělení Eva Pončová.

Cena očkování zahrnuje v první fázi 
tuberkulinový test včetně odečtení testu, 
cena tohoto výkonu se pohybuje kolem 
170 korun. Pokud je test negativní a oč-

kování je provedeno, pohybuje se cena 
očkování kolem částky 200 korun, a  to 
včetně kontroly jizvy. Některé pojišťovny 
očkování nehradí, ale pojišťovna, která 
zahrne tento druh očkování do  své-
ho programu prevence, uhradí výkon 
po předložení dokladu o zaplacení. 

„Vzhledem k časté migraci cizích stát-
ních příslušníků ze zemí, kde se tuberku-
lóza stále ještě objevuje, a  i  přestože vý-
skyt tuberkulózy za poslední období není 
vysoký, kolem šesti případů na  100 tisíc 
obyvatel v  naší oblasti, by bylo vhodné 
očkování provést,“ dodává primářka Pon-
čová s tím, že samozřejmě záleží na roz-
hodnutí rodičů. Očkování proti TBC je 
možno domluvit v plicní ambulanci kr-
novské nemocnice vždy po desáté hodi-
ně na telefonním čísle 554 690 214, kdy 
je možné hovořit s kalmetizační sestrou. 
Eva Kijonková, mediální zástupce SZZ 
Krnov

Sochu Neptuna stojící v  kašně u  Švédské zdi ve  Smetanových sadech si vyhlédli jako 
svou oběť zatím neznámí vandalové. Předminulý týden mu ohnuli trojzubec a v noci 
na  středu 17. června tento trojzubec ukradli. Protože se škoda vyšplhala na  více než 
dvacet tisíc korun, podalo město Krnov trestní oznámení na  neznámého pachatele 
a  po  domluvě s  Policií ČR umístí v  blízkosti sochy kameru, aby propříště mohli být 
vandalové identifikováni.

„I ty máš svého andílka strážného, ale o prázdninách ho moc neunav! Buď na sebe opa-
trný! Nepřeceňuj své síly! Zbytečně neriskuj!“ Letáček s tímto textem a obrázkem anděla 
rozdávali členové školního parlamentu základní školy na Dvořákově okruhu, když jako 
andělé bděli 11. a 12. června u přechodů pro chodce v blízkosti školy. Kromě toho také 
děti a ostatní kolemjdoucí převáděli přes cestu.
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a  sporty, kterých se samozřejmě budou 
účastnit i  děti – rybáři. Na  programu tá-
bora jsou také dva výlety, do Beskyd a Pol-
ského Těšína. Cena tábora je 2 970 korun. 
Další informace podá vedoucí tábora Věra 
Horáková, tel. 554 614 690, e-mail: vhora-
kova1@seznam.cz.

Karnoláci budou mít sraz
V  kulturním domě v  Úvalně se na  pátek 
9. října od  16 hodin připravuje setkání 
všech bývalých zaměstnanců Karnoly. 
Organizační výbor prosí všechny zájem-
ce, aby závazně zaslali částku 300 korun 
do  30. června poštovní poukázkou typu 
„C“ na adresu: Dorňáková Zdeňka, Obec-
ní úřad Úvalno, Úvalno 58, 793 91 Úvalno 
nebo ji donesli po předchozí tel. domluvě 
na adresu: Maštalířová Dagmar, SPC H/42, 
Krnov, tel. 731  201  947. V  částce je zahr-
nut přípitek, večeře, občerstvení, režijní 
náklady. 

Malá klavíristka 
opět obstála skvěle
Už podruhé se zúčastnila Natálie Špičá-
ková, žákyně ZUŠ Krnov z  klavírní třídy 
Šárky Richterové, prestižní klavírní soutěže 
Prague Junior Note. Po  loňském úspěchu 
v nejmladší kategorii potvrdila své kvality 
i  letos. V  nejpočetněji obsazené 1. kate-
gorii, v  níž soutěžilo 42 klavíristů, získala 
skvělé 2. místo. 

Českopolská dětská televize
TV bez hranic

http://tv.krnov.cz
Kultura • Sport • Lidé
Cestování • Historie

Pomaturitní studium 
cizích jazyků v Bruntále
Akademie J. A. Komenského v  Bruntále 
nabízí studentům, kteří se nedostali na vy-
sokou školu, možnost se přihlásit ve škol-
ním roce 2009/10 na jednoleté pomaturitní 
studium angličtiny nebo němčiny. Během 
jednoho roku zvládnou jazyk tak, že mo-
hou složit mezinárodní jazykové zkoušky. 
Studium je vhodné i pro ženy na mateřské 
dovolené a ostatní zájemce, kteří se chtějí 
rychle naučit cizí jazyk. Rodinné přídavky 
a sociální výhody pro studenty jsou zajiště-
ny. Pro podniky i  veřejnost organizujeme 
kurzy angličtiny, němčiny, francouzštiny, 
ruštiny, italštiny i  španělštiny na  všech 
úrovních s  možností složení certifi kátů. 
Dále pořádáme rekvalifi kační kurzy účet-
nictví, PC, administrativní pracovnice, 
základy podnikání, administrativní pra-
covník pro obchodní styk se zahraničím, 
pokladní aj. Více informací na  www.
sweb.cz/akademie.bruntal, e-mail:akade-
miebruntal@seznam.cz, tel. 554  717  951, 
604 539 297.

Blažené Osoblažsko 2009
Hnutí Duha Jeseníky opět pořádá 
od 17. do 24. srpna ve Slezských Rudolti-
cích letní tábor pro mladé lidi ve věku 16 až 
26 let. Ubytování a  stravování je zdarma, 
táborníci budou pracovat v  biokoridoru 
a  upravovat areál kostela v  Pelhřimovech. 
Na  programu jsou také výlety po  okolí, 
koupání, hry. Jízdní kolo je nutnou pod-
mínkou. Bližší informace a  přihlášky: Ivo 
Dokoupil, Pavla Marešová, Helena Ko-
sařová, Hnutí Duha Jeseníky, Radim 5, 
793  93 Brantice, ČR, tel.: 554  645  345, e-
mail: HelenaKosarova@seznam.cz, mobil: 
773 453 138, www.jeseniky.ecn.cz. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
STAR TREK – dobrodružné sci-fi . Pá 26.6. 
– St 1.7. (17.30). 
POSLEDNÍ DŮM NALEVO – horor. Pá 
26.6. – Ne 28.6. (20.00).
RATATOUILLE – animovaný. So 27.6. – 
Ne 28.6. (15.30). 
ANDĚLÉ A  DÉMONI – kriminální. 
Po 29.6. – St 1.7. (20.00). 
TERMINÁTOR SALVATION – sci-fi  thril-
ler. Čt 2.7. – Ne 5.7. (18.15).
HOLKA Z MĚSTA – romantická komedie. 
Čt 2.7. – Ne 5.7. (20.30). 
BOLT - PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD – ani-
movaný. So 4.7. – Po 6.7. (16.15). 
BÁJEČNÝ SVĚT SHOPAHOLIKŮ – ro-
mantická komedie. Po 6.7. – St 8.7. (18.15). 
NEDODRŽENÝ SLIB – drama. Po 6.7. – St 
8.7. (20.30).
JMÉNEM KRÁLE – historický ČR. Čt 9.7. 
(18.30), Pá 10.7. – Ne 12.7. (16.30). 
NOC V  MUZEU 2 – komedie. Čt 9.7. 
(20.30), Pá 10.7. – St 15.7. (18.15). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 2009 – vý-
stava prací žáků ZUŠ s.r.o. Výstava potrvá 
do 5.7.
HISTORIE POLICIE A  ČETNICTVA – 
výstava uniforem a policejních reálií.
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo pondělí) od 10.00 
do 18.00
ČTYŘI ROČNÍ OBDOBÍ STROMŮ – vý-
stava obrázků stromů, které malovali žáci 
krnovských škol. Vernisáž výstavy v  Ne 
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Pro velký zájem byla až do  konce 
července prodloužena výstava fotografi í 
krnovského fotografa Stanislava Bačov-
ského „Krnov v proměnách času“ v Ga-
lerii na  schodech v  městské knihovně 
na Soukenické ulici. Zároveň k ní přibyly 
další dva panely, takže se jejich počet vy-
šplhal na čtrnáct. „Už si nepamatuji, kdy 
vznikl záměr vzít starou fotografi i Krno-
va, ulice, náměstí, budovy, a nafotografo-
vat toto město znova, dnes, pokud mož-
no ze stejného místa, jako kdysi. Není to 

jistě objevný akt, něco podobného už bylo 
realizováno jinými fotografy a  na  toto 
téma existují i  knihy. Nejdřív jsem vzal 
fotografi i místa ze svého archivu a připo-
jil fotografi i z dnešní doby. Bohužel, těch 
fotografi í jsem neměl tolik, kolik bych 
potřeboval, protože fotografování města 
jsem se soustavně nevěnoval, a  tak jsem 
začal hledat historické fotografi e, staré 
pohlednice a  pustil se do  fotografování 
dnešní podoby,“ řekl ke vzniku fotografi í 
Stanislav Bačovský.

Když se žena rozvede, Když muž mi-
luje muže, Když je žena v lázních, Když 
chci zabít manžela. To je jen krátký vý-
čet titulů více než dvaceti knih známé 
spisovatelky a  publicistky Ireny Fuch-
sové, která ve  středu 1. července při-
jede do  Krnova, aby se od  17.00 hodin 
zúčastnila besedy ve  studovně městské 
knihovny. Můžeme se tak těšit na  zají-
mavé vyprávění o  jejím životě, tvorbě 
i  práci nápovědy v  pražském Činoher-
ním klubu. 

Beseda je další z  výročních akcí 
sdružení Onko Niké, které již deset let 
pomáhá pacientkám po  prodělaném 
onemocnění rakovinou prsu k  návratu 

do normálního života a věnuje se osvě-
tě z  oblasti prevence tohoto onemoc-
nění i  mezi zdravou veřejností. Úvodní 
akcí bylo květnové sázení deseti stromů 
v lokalitě při výjezdu z Krnova směrem 
na  Bruntál a  vyvrcholením oslav bude 
říjnový koncert dívčího pěveckého sbo-
ru Ars Voce v koncertní síni Sv. Ducha. 

Občanské sdružení Onko Niké se 
věnuje sociálnímu a  právnímu pora-
denství, odborné přednáškové činnosti, 
pořádá rehabilitační cvičení a ozdravné 
pobyty a přednášky o nutnosti prevence 
rakoviny prsu. Jeho sídlo je na  Zámec-
kém nám. 4 v  Krnově, e-mail: onko.
nike@centrum.cz.

Výstava fotografií zachycujících
proměnu Krnova prodloužena

Oslavy Onko Niké pokračují 
besedou s Irenou Fuchsovou

Děti z hudebních tříd nezahálí

Calipso třetí v republice

Přípravy na zářijový hudební 
festival jsou v plném proudu

Z obrázků stromů kalendář i výstava

Setkání na hranici v Lihartovech

Na  základní škole na  Žižkově ulici 
jsou již pátým rokem vyučovány speci-
ální třídy s  rozšířenou výukou hudební 
výchovy. V běžných třídách je v  týden-
ním rozvrhu pouze jedna vyučovací ho-
dina hudební výchovy, kdežto u  těchto 
speciálních tříd je hodinová dotace vyš-
ší: jedna hodina sborového zpěvu a dvě 
hodiny hudební výchovy, jejichž náplní 
jsou základy hudební nauky, poslech, 
zpěv, intonace, pohybová výchova a hra 
na Orff ův instrumentář a zobcové fl étny.

V současné době zde pracuje pět hu-
debních tříd od prvního po pátý ročník 
a v každé z nich je menší či větší skupina 
žáků, kteří jsou zároveň žáky Základní 
umělecké školy Krnov. Zde se individu-
álně věnují hře na hudební nástroje, zpě-
vu, tanci či dramatické výchově.

V  průběhu školního roku se malí 
muzikanti zúčastňují nejrůznějších sou-
těží a  veřejných vystoupení pro rodiče 
a veřejnost. Jsou to například pravidelná 

vystoupení v Domově pro seniory, škol-
ní Vánoční koncert, pěvecká soutěž Kar-
lovarský skřivánek nebo velmi oblíbené 
Muzicírování pro rodiče. 

Poslední, pro naše žáky velmi úspěš-
nou akcí byla soutěž v  sólovém zpě-
vu Jarní zpívání, která se uskutečnila 
25. května. Pořadatelem byla ZUŠ, s.r.o. 
Krnov a do čtyř kategorií bylo přihláše-
no jednatřicet soutěžících z krnovských 
základních i středních škol. Podmínkou 
soutěže byly buď dvě písně lidové nebo 
jedna lidová a druhá populární. Po tříd-
ních kolech, které proběhly ve  všech 
hudebních třídách, bylo vybráno osm 
soutěžících a umístili se takto: 1. katego-
rie: 1. Martin Schindler, 3. Tereza Sed-
láčková, 2. kategorie: 1. Tereza Petřičo-
vá, 1. Josef Sabo, 3. Barbora Sedláčková. 
Všem gratulujeme a těšíme se na 2. roč-
ník pěvecké soutěže v  roce 2010. Kate-
řina Vidličková a  Magda Košárková, 
vyučující HV, ZŠ Žižkova

V  Kladně proběhlo 31. května Mi-
strovství České republiky street dan-
ce show. Tohoto mistrovství jsme se 
po úspěšných vystoupeních na regionál-
ním mistrovství a  mistrovství Moravy 
zúčastnili i my, tanečníci taneční skupi-
ny Calipso Dance Krnov. Pod vedením 
Adama Šimůnka a  Kristýny Rožanské 
jsme se prezentovali choreografi í „Psy-
cho“ a po prakticky bezchybném výkonu 
všech jednadvaceti členů z hlavní věkové 
kategorie jsme obsadili velmi pěkné třetí 
místo. V letošní taneční sezóně jsem tak 
zkompletovali medailovou sbírku, když 
na  regionálním mistrovství jsme byli 
zlatí a na mistrovství Moravy pak stříbr-
ní, přičemž uvedená umístění jsou o  to 
cennější, že každým rokem jsou výko-
ny vystupujících souborů vyrovnanější 
a kvalitnější. 

Na  mistrovství republiky, které bylo 
vydařeným zakončením letošní soutěžní 

sezóny, se naší taneční skupině podařilo 
dosáhnout vytyčeného cíle – vzorné re-
prezentace nejen samotného souboru, 
ale i  SVČ Méďa Krnov a  v  neposlední 
řadě rovněž reprezentace města Krnova.

Úspěch v  Kladně má pro některé 
z  nás ještě další význam – byla to naše 
poslední soutěž v barvách Calipsa. Od-
maturovali jsme totiž a  rozběhneme se 
do  světa. V  Calipsu jsme strávili krás-
ná léta a na chvíle strávené s kamarády 
budeme vždy rádi vzpomínat. Věříme 
zároveň, že naše úspěchy jsou dobrou 
motivací pro naše mladé kamarády, kteří 
zaujmou naše posty.

V  neposlední řadě bychom chtěli 
poděkovat našemu generálnímu spon-
zorovi RKK Krnov, jmenovitě pak panu 
Procházkovi, MěÚ Krnov a  SVČ Méďa 
Krnov za  podporu a  pomoc, kterou 
nám poskytovali a poskytují. Tanečníci 
taneční skupiny Calipso Dance Krnov

K  největším kulturním událostem 
roku v Krnově se řadí Krnovské hudeb-
ní slavnosti. Letošní, již osmé v pořadí, 
se budou konat od 17. do 20. září a jako 
vždy nabídnou zajímavou dramaturgii 
a pestrý program, z jehož nabídky si vy-
bere každý posluchač dobré hudby, ať už 
vážné nebo populární.

„Už dnes můžeme prozradit, že popr-
vé v Krnově na náměstí návštěvníci usly-
ší hity z  více jak patnácti nejznámějších 
světových muzikálů, My Fair Lady, West 
Side Story, Hair, Hello Dolly!, Jesus Christ 
Superstar, Evita, Les Misérables a dalších, 
které představí umělci z Městského diva-
dla Brno. Nebo také, že závěrečný koncert 

bude patřit bratislavské cikánské cimbá-
lové kapele Romano Stilo s  českým vir-
tuózem Pavlem Šporclem a  sólistovi Ná-
rodního divadla Romanu Janálovi s Mo-
ravskou fi lharmonií Olomouc. Nebude 
chybět ani jedinečné průvodní slovo pana 
Alfréda  Strejčka,“ uvedla Eva Marková 
z odboru školství, kultury a sportu s tím, 
že kromě pódia na  Hlavním náměstí 
nebo městského divadla se koncerty 
uskuteční jako vždy také v  Koncertní 
síni sv. Ducha, synagoze nebo Kofola 
music clubu. 

Novinkou pak bude nedělní dopo-
lední koncert mladých kapel do  26 let. 
„Zájemci se nám mohou už teď hlásit 
prostřednictvím e-mailů jzdvyhalova@
mukrnov.cz nebo emarkova@mukrnov.cz. 
K přihlášce je třeba doložit ukázky skla-
deb ve formátu mp3,“ řekla Eva Marková. 

Letošní ročník Krnovských hudeb-
ních slavností pořádá město Krnov 
ve  spolupráci s  partnerským městem 
Prudnik pod záštitou hejtmana Morav-
skoslezského kraje. Finančně jej podpo-
řila dotace z  Moravskoslezského kraje 
a Evropské unie, prostřednictvím Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Praděd.

Jste mladá kapela z okresu Bruntál?
Nemáte více než 26 let?

Chcete si zahrát
na Hlavním náměstí v Krnově

v průběhu
Krnovských hudebních slavností?

Pokud ano, 
pošlete nám svou přihlášku

a ukázku skladeb ve formátu mp3.
Kontakt:

emarkova@mukrnov.cz
jzdvyhalova@mukrnov.cz

Stovky nádherných 
obrázků podzimních, 
zimních, jarních a  letních 
stromů zaslaly do  celoroč-
ní výtvarné soutěže Na-
malujte stromy v  různých 
ročních obdobích, která 

byla vyhlášena v rámci kampaně Krnov 
- město stromů, děti z krnovských škol. 
Před komisí, která se sešla v  pondělí 
22. června, tak byl téměř nadlidský úkol: 

vybrat z  nich ty, které budou tvořit ka-
lendář na  rok 2010 a pak další, z nichž 
bude sestavena výstava Čtyři roční ob-
dobí stromů, jež bude ve  Flemmichově 
vile probíhat příští tři měsíce. 

Vernisáž výstavy Čtyři roční období 
stromů se uskuteční v  neděli 28. červ-
na v  15 hodin a  výstava zde potrvá až 
do  27.  září. Můžete si ji pak přijít pro-
hlédnout každý den mimo pondělí vždy 
od 10 do 18 hodin.

Výstavní prostory linhartovského 
zámku budou hostit po  celý červenec 
výstavu výtvarníků Ladislava Steinin-
gera z  Krnova a  Krzysztofa Rusieckého 
z  Mińsku Mazowieckého. Jejich společ-
ná výstava s příznačným názvem Setkání 
na hranici nabídne malby, grafi ky, reliéfy 
a  objekty. Vernisáž výstavy se uskuteč-
ní v  sobotu 4. července v  17.00 hodin. 
Úvodní slovo bude mít Ladislav Steinin-
ger, o hudební doprovod se postarají Jiří 
Kimmel s  Matějem Steiningerem (lesní 
roh) a  Daniela Waldhansová (violon-
cello). 

Krzysztof Rusiecki se věnuje grafi ce, 
kresbě a  sochařství. Inspiraci nachá-
zí u  básníků a  často vytváří cykly jako 
„Renesanční údolí“ nebo „Kalužské pří-
běhy“. Různé drobné grafi ky a  exlibris 
vznikají příležitostně nebo na objednáv-
ku přátel. Své práce prezentuje přibližně 
od  roku 1997 na  četných samostatných 
a skupinových výstavách v Polsku i v za-
hraničí. 

Letos rovněž padesátiletý Ladislav 
Steininger se na umělecké scéně objevuje 
v první polovině osmdesátých let, kdy se 
prezentuje především grafi ckou tvorbou, 
linoryty. Současně objevuje možnosti 
dřevořezu, který bude mít v jeho dalším 
tvůrčím vývoji podstatný vliv. Rozvíjí 
i malířskou tvorbu, v silně lyrických ob-
razech refl ektuje zvolání života, touhy, 
radosti i strasti. Později cítí potřebu vy-
jádření třetího rozměru. Vytváří dřevěné 
struktury, reliéfy. Ale vyvrcholením této 
tvůrčí etapy je vznik dřevěných objek-
tů, které opouštějí dimenze plošnosti 
a  vstupují do  prostoru. Steiningerova 
tvůrčí práce je cesta hledání, nalézání 
a poznávání sebe sama. Je posedlou tou-
hou zachycení hlubších významů, které 
nám často unikají v rychlém tepu živo-
tem.

Výstava, kterou podpořilo město Kr-
nov, potrvá do  29. července. Zámek je 
v  červenci otevřen od  pátku do  soboty, 
vždy od 11 do 17 hodin.

Děti v modelech brýlí a jejich obrázky zaplnily 19. června prostory oční optiky Charlotty 
Novotné v Krnově. Stalo se tak během hapenningu s názvem Lépe vidět svět, který si 
pro své rodiče a kamarády připravili žáci výtvarného oboru ZUŠ Krnov a studenti SPgŠ 
a SZŠ Krnov pod vedením manželů Steiningerových.

Na tradičním folklorním odpoledni pořádaném na Hlavním náměstí v sobotu 20. června 
v rámci Řeckých dnů 2009 vystoupily soubory z Řecka, Polska a České republiky.

Ve Flemmichově vile se 19. června křtila kniha Gustav Aulehla - Fotografi e 1957-1990 
a zahajovala stejnojmenná výstava fotografi í významného českého fotografa z Krnova. 
Gustavu Alulehlovi (uprostřed) jako první blahopřáli starostka Renata Ramazanová 
a Vladimír Birgus, který jeho první knižní monografi i uspořádal. Výstava ve Flemmicho-
vě vile potrvá do 9. srpna a bude otevřená každý den kromě pondělí vždy od 10 do 18 ho-
din.



Drsné podmínky, kterým byli vy-
staveni političtí vězni v komunistických 
kriminálech, a běžný život v padesátých 
až osmdesátých letech minulého století 
daly do kontrastu žákyně základní školy 
na Dvořákově okruhu v tištěném maga-
zínu nazvaném Rudé neprávo, s  nímž 
se zúčastnily celostátního projektu Bo-
jovníci proti totalitě pohledem dětí. Je-
jich exkurze do nedávné historie porotu 
natolik zaujala, že jí udělila první místo. 
Stejný názor měla také veřejnost, která 
mohla pro soutěžní práce hlasovat na in-
ternetu. Magazín krnovských získal 5008 
hlasů z celkových 11140, což mu vyneslo 
Cenu veřejnosti. 

Rudé neprávo obsahuje třicet stran 
textu s  příběhy politických vězňů Jana 
Janků, pátera Stanislava Lekavého, Vlas-
timila Maiera a Jaroslava Achrera. Dopl-
ňují je články o dění ve světě a v Krnově 
v  50. až 80. letech, včetně výčtu fi lmů, 
které šly tehdy do kin, či obrázků dobo-
vé módy. To vše je proloženo výsledky 
ankety zaměřené na  komunistické Čes-
koslovensko, již se zúčastnilo sto dvacet 
Krnovanů. 

Redakční tým tvořily žákyně devá-
tých tříd Lucie Šmírová, Aneta Marouš-
ková, Tereza Kotasová, Klára Remešová, 
Michaela Komeiserová, Lucie Palicová 
a  Zuzana Slivková, které pracovaly pod 
vedením učitelky Veroniky Bražotikoso-
vé. Ta k vzniku magazínu řekla: „V deváté 
třídě se děti v dějepisu věnují novodobým 
dějinám, včetně politických procesů v ko-
munistickém Československu. Pro žáky 
je to ale doba nesmírně vzdálená, kterou 

nemají snahu blíže poznat. Proto jsem se 
rozhodla vytvořit skupinku dětí, které by 
měly o tuto problematiku zájem, a s nimi 
se soutěže zúčastnit. Na počátku školního 
roku jsem dala dohromady žákyně a oslo-
vila ostravskou pobočku Konfederace po-
litických vězňů. Ta nám poskytla kontakty 
na pány, kteří byli ochotni s děvčaty mlu-
vit. Tři z nich dokonce do Krnova přijeli, 
za jedním se dívky vydaly samy.“ 

Děvčata si rozhovory s  bývalými 
politickými vězni natáčela na  diktafon, 
paní učitelka jim je pomohla přepsat 
a po pravidelných konzultacích ve spole-
čensko-vědním semináři vznikl poutavý 
magazín, jehož tvorba byla pro děvčata 
poučná i  zajímavá. „Soutěž mi pomohla 
získat nové poznatky o  událostech po  2. 
světové válce a  také zkušenosti. Jako na-
příklad při dotazníkovém šetření, když 
jsme se ptali lidí, jestli by byli ochotní 
s námi vyplnit anketu. Někteří tedy moc 
ochotní nebyli. Nejvíc se mi pak líbilo, 
když jsme měli rozhovor s  panem Ach-
rerem. Kromě jiného jsme se ho zeptali, 
jestli si ještě pamatuje na nějaké vtipy z té 
doby a  jeden se mi hrozně líbil. Víte kde 
byly první komunistické volby? Nevíte? 
V ráji přece, když Bůh dal Adamovi Evu 
a  řekl vyber si!,“ řekla Klára Remešová 
a  její spolužačka Lucie Šmírová ji dopl-
nila: „Nejtěžší pro nás bylo tyto zajímavé 
rozhovory krátit tak, aby vznikl souvislý 
a poutavý text.“ 

A že celoroční práce stála za to, po-
znala děvčata při slavnostním vyhodno-
cení soutěže, které se konalo 4. června 
v  areálu Památníku Vojna u  Příbrami. 

Krnovský redakční tým převzal ocenění 
v  podobě poukazu na  týdenní zářijový 
pobyt ve  Vojenské zotavovně Bedřich 
ve Špindlerově Mlýně a  škola jeho pro-
střednictvím řadu knih a materiálů. 

Projekt Bojovníci proti totalitě po-
hledem dětí, který nabídl dětem zá-
kladních škol a nižších stupňů gymnázií 
možnost dokumentárního zpracování 
tématu boje proti nacistické a  komu-
nistické totality, pořádalo Ministerstvo 
obrany ČR ve  spolupráci s  Českou te-

levizí, Českým rozhlasem, Českoslo-
venskou obcí legionářskou a  dalšími 
subjekty. Během školního roku měli žáci 
za úkol natočit audio a video dokumenty 
a zpracovat tištěné a televizní magazíny 
o osudech těch, kteří na vlastní kůži za-
žili zločiny totalit a rozhodli se proti nim 
bojovat. Do projektu se přihlásilo 54 škol 
z celé České republiky s  jedenácti tiště-
nými a  šestnácti televizními magazíny, 
dvaatřiceti videodokumenty a  patnácti 
audiodokumenty.

Na olomoucké osmidráhové kuželně 
se ve  dnech 6. a  7. června konalo Mis-
trovství České republiky neregistrova-
ných kuželkářů, do  kterého se poprvé 
v  historii kvalifi kovali v  moravské kva-
lifi kaci hrané v  Přerově o  14 dnů dříve 
hráči z  Krnova: Gusty Marcel, Hudák 
Jiří, Pecha Rudolf a Špičák Jiří. 

Ke  kvalifi kaci na  fi nále se v  sobotu 
6.  června sešlo 28 družstev, která bo-
jovala o  16 postupových míst. Nejlépe 
zahráli nádražáci z  Přerova, kteří zví-
tězili náhozem 1044 kuželek, druhá 
byla Škoda auto Solnice s  1036 kuže-
lek a  na  třetím místě skončili Krnováci 
s 1013ti kuželkami. V nedělním fi nále se 
začalo s čistým štítem, od nuly a hráčům 
z  Krnova se sobotní výkon už bohužel 
nepodařilo zopakovat. Jestliže se v polo-
vině fi nálového dne pohybovali na skvě-
lém druhém místě, v  druhé půli začali 

klesat v tabulce a skončili na konečném 
13. místě z celkových šestačtyřiceti při-
hlášených mužstev. 

I přes ne zcela podařené výkony ve fi -
nále krnovští hráči reprezentovali své 
město s maximálním nasazením a svým 
třetím místem z  kvalifi kace získali re-
spekt soupeřů a  ukázali, že i  v  Krnově 
se hraje kvalitní soutěž. Škoda jen, že 
hráči z Krnova hrají na staré dvoudráho-
vé kuželně, která už dávno neodpovídá 
kvalitou ani technologií drah současným 
standardům a  proto je těžké se utkávat 
s  hráči z  jiných měst, kteří trvale hrají 
na kvalitních drahách. 

Více k  fi nálovým výsledkům, pří-
padně bližší informace k  sponzoringu 
neregistrovaných kuželkářů lze získat 
na  e-mailu: kuzelkykrnov@centrum.cz. 
Marcel Gusty, oddíl kuželek TJ KrnovLehkoatletický stadion v  Krnově 

po  dva červnové čtvrtky hostil mladé 
atlety, kteří se na  jeho ploše zúčastnili 
okrskového a  okresního kola v  atletice 
žáků a  žákyň 1. až 5. tříd. Žáci 1. až 3. 
tříd závodili ve  skoku dalekém, běhu 
na 50 metrů a hodu míčkem. Žáci 4. až 
5. tříd kromě těchto atletických disciplín 

měřili své síly navíc v běhu na 800 me-
trů. V  okrskovém kole, které se konalo 
4. června, soutěžili žáci z  krnovských 
škol, Lichnova a Brantic, z nichž nejlep-
ší z  každé kategorie postoupili do  kola 
okresního. V  něm poměřili své síly 11. 
června s nadějnými atlety ze základních 
škol v Bruntále, Rýmařově a Břidličné.

Zpravidla první sobota v  červenci 
patří každoročně v  Krnově – Chomýži 
Slezským hrám. A  nebude tomu jinak 
ani letos, kdy na sobotu 4. července jsou 
připravena mezinárodní soutěžní klání 
v  kopané, tenise, volejbale a  bowlingu 
a bohatý doprovodný program. 

Hlavním lákadlem Slezských her 
bezpochyby je přátelské utkání mezi So-
kolem Chomýž a Kubina Teamem, který 
tvoří hokejoví reprezentanti ČR a  sou-

časní hráči různých týmů zámořské ho-
kejové ligy i reprezentanti ČR v kopané.

Česko-polské slezské hry jsou spo-
lečným projektem Tělovýchovné jedno-
ty Sokol Chomýž a  místního sdružení 
Lidových sportovních klubů v  Hlubči-
cích. Projekt v hodnotě 6360 EUR získal 
podporu ve výši 4670 EUR z Operační-
ho programu přeshraniční spolupráce 
2007-2013 Česká republika – Polská 
republika.

Cyklistika pro všechny pořádá v  sobotu 
27. června pravidelnou každoroční vyjížď-
ku na nejvyšší horu Moravy a Slezska Pra-
děd. Společný start je v 9.00 hodin od pen-
zionu Eso na  Bezručově ulici. Z  Hvězdy 
na  Praděd je pak výjezd ve  12.00 hodin, 
na  tomto úseku bude také všem účastní-
kům změřen čas. Na Hvězdu lze dojet také 
individuálně. „Loni se na  start postavilo 
44 účastníků, z toho pět žen. Doufáme, že le-
tos se cyklisté opět dostaví v hojném počtu,“ 
uvedl za pořadatele Otmar Rychta. 
Více o  vyjížďkách občanského sdružení 
na www.cyklistikakrnov.com.

Krnovský oddíl vodních záchranářů 
se zúčastnil Mistrovství ČR mládeže ve 
vodním záchranném sportu v Sokolově, 
z  kterého si přivezl sedmnáct medai-
lí. Michal Nový byl navíc nominován 
na evropský šampionát.

Členové záchranářských týmů se 
utkali jak v  disciplínách družstev, tak 
jednotlivců zaměřených na  fyzickou 
a zdravotnickou přípravu určenou k zá-
chraně osob, které se ocitnou v  nouzi. 
Musí umět poskytnout nejen pomoc 
tonoucímu, ale mít také obsáhlé zna-
losti první pomoci, horolezecký výcvik, 
zvládnout bravurně plavidla a mít potá-
pěčské znalosti.

Šestnáct členů z Místní skupiny Vod-
ní záchranné služby Krnov prokázalo 

svou zdatnost ve všech disciplínách. Dů-
kazem je sedmnáct medailí. V  souboji 
jednotlivců získal medaili Michal Nový, 
který si odnesl hned dvě stříbrné a jed-
nu bronzovou, což mu vyneslo účast 
na  mistrovství Evropy v  Nizozemsku. 
Dalšími medailisty byli Barbora Strou-
halová, která byla zlatá i stříbrná, Barbo-
ra Dufk ová se zlatem i bronzem, Daniel 
Gottvald s  výsledkem třech stříbrných 
a jedné bronzové medaile, Tereza Nyko-
dymová s jedním bronzem a Petr Vítek, 
který domů odjížděl s třemi zlatými. 

V  sekci družstev zvítězilo družstvo 
ve  složení Dufk ová, Strouhalová, Got-
tvald a Hofman a bronz družstvo slože-
né z Benedikové, Nykodymové, Pavelky 
a Pavlíčka.
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28.6. (15.00). Výstava potrvá do 27. září.
KRNOVSKÁ CIMBÁLOVÁ MUZIKA 
– koncert oblíbené cimbálové muziky 
v příjemném prostředí zahrady. V případě 
nepříznivého počasí bude koncert v  pro-
storách Koncertní síně sv. Ducha. Ne 28.6. 
(15.30). 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska, kteří svým vlivem utvářeli archi-
tekturu a  užité umění v  1. polovině 20. 
století. 
o. s. Flemmichova vila
www.fl emmichovavila.estranky.cz
HEDVÁBNÁ PŘÁNÍČKA – výroba přá-
níček. Cena 150 Kč. Přihlášky předem 
na  fl emmichovka@seznam.cz, nadkabro@
gmail.com, tel. 737 606 439. So 27.6. (9.00 
– 11.00). 
Městská knihovna
IRENA FUCHSOVÁ – beseda se zná-
mou spisovatelkou a  publicistkou. St 1.7. 
(17.00). 
KRNOV V PROMĚNÁCH ČASU – výsta-
va fotografi í krnovského fotografa Stanisla-
va Bačovského. Potrvá do konce července.
Středisko volného času Méďa
NECKIÁDA – So 4.7. 
Kofola music club
www.kofolamusicclub.cz
FOLIMANKA BLUES – koncert pražské 
bluesové kapely. Pá 26.6. (20.00). 
Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY - s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00). 
ČTENÍ TÓRY – s výkladem pro veřejnost. 
Každý Pá (19.00). 
Zámek Linhartovy 
www.zameklinhartovy.cz
SETKÁNÍ NA  HRANICI – malby, grafi -
ky, reliéfy a  objekty Ladislava Steiningera 
a  Krzysztofa Rusieckého. Vernisáž So 4.7. 
(17.00). Výstava potrvá do 29.7.
VÝSTAVY A EXPOZICE ZÁMKU - foto-
grafi e Milana Jurčíka a Leo Dedka, mořské 
mušle, olejomalby výtvarníků z  Polska, 
Ukrajiny, Německa a Ruska, dětská galerie, 
expozice lahví, zvonků, poštovnictví, akor-
dových citer, plyšových medvědů. Zámek 
v  červnu otevřen vždy v  So a  Ne (11.00 
– 17.00), mimo termín po  tel domluvě 
s panem Hrubým na tel. 554 652 241 nebo 
728 323 270. 
Zámek Slezské Rudoltice
PŘEHLÍDKA ŠPERKŮ – autorská přehlíd-
ka šperků autorek Hany Dubaj a Evy Ko-
žušníkové na  živých modelkách. Ne 28.6. 
(14.00). 
EXPOZICE ZÁMKU – prezentace obce, 
fotografi e Osoblažska (Leo Dedek, Vero-
nika Hoffi  nger), výtvarné práce ateliéru 
Drak z  Liptaně, dětské výtvarné práce ze 
ZŠ a MŠ ve Slezských Rudoltic a ZŠ v Oso-
blaze, prezentace I. parní úzkorozchodné 
společnosti. Výstavy paličkované krajky 
a předmětů denní potřeby našich předků. 
Zámek je otevřen od 6.6. každou So a Ne 
(14.00 - 18.00), mimo termín po  tel. do-
mluvě na č. 554 656 105.
Art Galerie Pension
Pension U řeky, Karlovice 209
SVATOSLAV BÖHM – výstava obrazů 
a  reliéfů krnovského výtvarníka. Výstava 
potrvá do 17.7. 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.mikroregion-krnov.cz, 
www.mikskrnov.estranky.cz, www.oso-
blazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz, www.
rokm.hyperlink.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport. 
V  červenci bazén a  sauna uzavřeny (letní 
provozní přestávka).
Pá 26.6.: 10.30 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 
27.6.: 9.00 – 21.00, Ne 28.6.: 8.00 – 10.00, 
12.00 – 17.00, Po 29.6.: 6.30 – 8.00, 9.00 – 
16.00, 18.00 – 21.00, Út 30.6.: 9.00 – 16.00, 
19.00 – 21.00.
Koupaliště
Za  příznivého počasí otevřeno denně 
od 9.00 do 19.00 hodin. 
Vstupné: Dospělí za  den 30 Kč, od  14.00 
hod. 20 Kč. Děti do 15-ti let za den 15 Kč, 
od 14.00 hod. 10 Kč. 
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Po  – Pá 
(8.00 – 19.00), So – Ne (10.00 – 19.00). Ob-
jednávky na tel.: 552 302 181-2.
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 27.6. Rejvíz – Jeseník. Vandr s Horstem 
Kallerem a  jeho přáteli. Odjezd autobus 
směr Jeseník z SPC v 7.04 hod., z autobus. 
nádr. Krnov v 7.10 hod.
So 4.7. M. Morávka – M. Morávka přes Je-
lení. Odjezd 7.09 hod. Hl. nádr. ČD Krnov.
So 11.7. Rejvíz – Heřmanovice přes Opav-
skou chatu. Lesní slavnost Lapků z Drako-
va a  Dny Lesů ČR. Odjezd 7.05 hod. Hl. 
nádr. ČD Krnov.
Turistické vycházky
Po 29.6. Ruda – Křížový vrch – Ruda – Fi-
alův Mlýn – Tvrdkov, 12 km, vlak odjezd 
9.09 hod., Hl. nádr. ČD Krnov.

Krnovští neudělali na mistrovství ČR 
neregistrovaných kuželkářů ostudu

Žáci soutěžili v atletických disciplínách

Kubina Team se utká se Sokolem Chomýž

Na kole z Krnova 
na Praděd a zpět

Mistrovská medailová žeň záchranářů

Redakční tým magazínu Rudé neprávo. Horní řada zleva: učitelka Veronika Bra-
žotikosová, Zuzana Sivková, Klára Remešová, Aneta Maroušková a  Lucie Palico-
vá. Dolní řada zleva: Michaela Komeiserová, Tereza Kotasová a  Lucie Šmírová.

V jedné z mnoha kategorií (dívky třetích tříd) se na stupně vítězů v okrskovém kole pro-
bojovaly (na snímku) 1. Anna Steiningerová, 2. Štěpánka Hnízdová (obě ZŠ Smetanův 
okruh) a 3. Zuzana Janovská (ZŠ Janáčkovo nám.).

Sport

Magazín Rudé neprávo je nejlepší v republice

ČESKO-POLSKÉ SLEZSKÉ HRY
CHOMÝŽ

4. července 2009

Sportovní soutěžení
9:00 turnaj mužů v kopané – hřiště Chomýž (ČR), hřiště Chomiąża (PL)
9:00 turnaj seniorů v kopané – hřiště Chomýž
9:00 turnaj čtyřher v tenise – tenisové kurty Chomýž
9:00 turnaj smíšených družstev ve volejbale – kurty TJ Krnov
9:00 turnaj v bowlingu – Bowling centrum Albrechtická ul., Krnov

Program na hřišti v Chomýži 
13:00 vystoupení taneční skupiny CALIPSO
13:30 ukázka bojových umění
14:00 vystoupení taneční skupiny FLASH
14:30 ukázka policejního zásahu, požární techniky
15:00 motorkáři
15:30 ukázka leteckého modelářství
16:00 vystoupení country-folkové kapely KENTAUR

17:00 přátelské fotbalové utkání Sokol Chomýž – KUBINA TEAM
V přestávce fotbalového utkání (17:45 – 18:00) seskok parašutistů

18:45 vystoupení country-folkové kapely KENTAUR
19:30 vyhlášení výsledků soutěží, divácké soutěže 
20:00 taneční zábava – hraje skupina D. D. K
22:15 ohňová show a ohňostroj
23:45 vylosování tomboly

V průběhu dne: 
den otevřených dveří v golfové škole v Chomýži,

pouťové atrakce pro děti, občerstvení

Město Krnov
se letos účastní

mezinárodní soutěže

Entente Florale Europe
Evropská kvetoucí sídla.

K co nejlepšímu hodnocení
našeho města může 

napomoci každý občan.
Připojte se i vy!

Zkrášlete si okna a balkony 
okrasnými květinami,

upravte předzahrádky či zahrady!
Hodnotitelská komise do Krnova přijede 

7. srpna 2009.



Téměř tři sta padesát 
vystavovatelů se zúčast-
nilo od  5.  do  7. června 

v Prudniku 12. ročníku Výstavy 
lidových tvůrců a  uměleckého 
řemesla polsko-českého pohra-
ničí. Nejvíce stánků patřilo 
samozřejmě Polákům, mnoho 
jich ale měli Češi a jeden dokon-
ce Irové. Nechyběly prezenta-
ce partnerských měst Prudniku 
včetně Krnova, prudnických 
škol, firem, institucí a  také 
sdružení. Vedle haly na  ulici 
Łucznicza, kde veletrh probíhal, 
měly stánky také některé obce 
Prudnicka.

Prudnická výstava je výji-
mečná tím, že na ní návštěvníci 
mají příležitost 
vidět umělce 
přímo při prá-
ci. Narozdíl od 
spe ci álních pre-
zentací samos-
tatných řemesel, 
jak je můžeme 
vidět v  tématic-
kých muzeích 
v  Europě, tady 
bylo možné 
spatřit tvořící 
řemeslníky nej-
různějších pro-
fesí na  jednom 
místě. A  co víc, 

hotové výrobky bylo možné si 
ihned koupit. 

Součástí výstavy byl mezi-
národní seminář na téma lidové 
a  regionální kulinářské tradice 
polsko-českého pohraničí a řada 
uměleckých vystoupení. V  sou-
těži o  nejzajímavější výstavní 
stánek zvítězila Eva Gilarová 
ze Skotnic v  České republice, 
oceněno bylo také Středisko 
volného času Duha z  Jeseníku. 
Češi zvítězili rovněž v  soutěži 
o  pochoutku regionální kuchy-
ně. Nejvíce chutnali „utopenci” 
připravené pracovníky Muzea 
Vysočiny v Třebíči.

Pořadatelem výstavy byl 
Městský úřad v Prudniku.

Česko-polský informační

KURÝR
Zdarma

Už třicet let se v  Prud ni-
ku u  příležitosti Me zi-
ná rodního dne dětí koná 

Pochod dětí. Ten letošní, třicá-
tý připadl na  sobotu 30.  května 
a přestože vládlo deštivé počasí, 
na start přilákal tisícovku účast-
níků, která se vydala na  čtyki-
lometrový pochod do  Chocimi. 
Po  cestě a  v  cíli cesty se k  ní 
přidaly další desítky lidí. 

Děti po  trase do  Chocimi 
čekala dvě kontrolní stanoviště, 
kde získaly odměny. Jedna z nich 
se nacházela na Kapličkové hoře, 
druhá u Starých dubů. 

V  cíli cesty v  Chocimi se 
uskutečnil tradiční festival s hra-
mi pro děti a mnoha atrakcemi. 
Nechyběly každoroční soutě-

že, kromě jiných o  nejmladší-
ho účastníka nebo nejkrásnější 
pohádkový kostým, a  řada vy-
stoupení mladých Prudničanů, 
tanečních skupin z Krnova i pro-
fesionálních umělců, kteří do-
kázali zabavit děti i v té největší 
průtrži mračen. 

Jubilejní pochod chtěl nabíd-
nout bohatší program, než ob-
vykle, ale jeho nabídka kvůli deš-
ti musela být omezena. Časem se 
pod podiem a taky na všech ces-
tách vytvořil blátivý Woodstock, 
což ale dětem nevadilo a aktivně 
se účastnily programu. 

Hlavními organizátory 
Pochodu dětí byl oddíl PTTK 
„Východní Sudety” z  Prudniku 
a Prudnické kulturní středisko.

Přes nepřízeň počasí se 
Pochod dětí vydařil

Polští studenti se učili vařit česká jídla

Prudnická sportovní hala ožila 
řemesly a lidovou tvořivostí

Krásně prostřený stůl, 
na  kterém se servírova-
la výborná jídla, čekal 

v  pátek 5. června na  škol-
ním odloučeném pracovišti 
„Bufet“ v  Městě Albrechticích 
na  všechny, kteří měli tu čest 
a  byli pozváni na  závěrečné 
vyhodnocení „Týdne česko pol-
ské kuchyně“. Ten byl součástí 
projektu „Tradiční česko polská 
kuchyně v  Euroregionu Praděd 
- přiblížení vzdělávací nabídky 
partnerských škol v  Prudniku 
a  v  Městě Albrechticích“, který 
je společným dílem Střední 
školy zemědělství a služeb Město 
Albrechtice a Sdružení zeměděl-
ských škol v Prudniku. 

„Praktickou část projektu 
u  nás v  týdnu od  1. do  5. červ-
na absolvovalo dvanáct studentů 
z  Prudniku. Ti s  našimi dvanác-
ti studenty vytvořili společné 
česko-polské kulinářské týmy, 
které se dopoledne věnovaly pří-
pravě jídel a  odpoledne pro ně 
byl připraven bohatý poznáva-
cí program. Během něj studenti 
navštívili moderní gastroprovozy 
na Krnovsku a Opavsku a poznali 
Město Albrechtice, Krnov a  další 
okolní města,“ uvedla zástupky-
ně ředitele pro teoretickou vý-
chovu Jana Murová ze Střední 
školy zemědělství a služeb Město 
Albrechtice. Po  ukončení pra-
xe si polští studenti odváželi 
z  Města Albrechtic nejen řadu 
nových zkušeností z  přípravy 

čtyřiadvaceti kompletních čes-
kých menu a nová přátelství, ale 
také certifi kát o  úspěšném ab-
solvování praktické části kurzu 
tradiční české kuchyně. České 
studenty čeká obdobná praxe 
v Prudniku v září. 

Praktické části předcháze-
la jazyková příprava, příprava 

technického zázemí a výukových 
materiálů. „Studenti od  ledna 
do  května absolvovali čtyřiceti-
hodinový kurz polštiny, v  němž 
se seznámili s  odbornou termi-
nologií oboru gastro a  hotelnic-
tví a  procvičili si své praktické 
komunikační dovednosti v  cizím 
jazyce. Výstupem této jazykové 
přípravy byl závěrečný test a slov-
ník. Zároveň jsme zlepšili a zmo-
dernizovali vybavení odborného 
pracoviště, kde proběhla praktic-
ká část projektu, a vytvořili výu-
kové materiály v podobě receptur 
s pracovními postupy příprav da-
ných pokrmů a  jednotlivá denní 
menu,“ upřesnila Jana Murová. 

Do  konce letošního roku 

ještě studenty a  pedagogy obou 
škol čeká již zmíněná praktická 
část českých studentů v  Polsku 
a  hodnotící konference, kte-
rá zmapuje celý projekt a  jeho 
výstupy. Připomínkou společ-
ného gastronomického výletu 
po  Euroregionu Praděd bude 
také Malá kuchařka české a pol-
ské kuchyně. 

Projektem, jehož cílem je 
především seznámení se s  mo-
derními trendy v  oblasti hotel-
nictví a prohloubení přeshranič-
ních vazeb a odborných kompe-
tencí potřebných pro uplatnění 
na  česko-polském trhu práce, 
vyvrcholila dosavadní pětiletá 
spolupráce mezi partnerskými 
školami. „Probíhající projekt je 
dalším krokem na cestě k vytvoře-
ní příhraniční polsko-české školy, 
která bude připravovat kvalifi ko-
vané a  kompetentní pracovníky 
na  otevřený euroregionální trh 
práce,“ řekla zástupkyně ředite-
le pro odborný výcvik Andrea 
Černá.

Projekt „Tradiční česko pol-
ská kuchyně v  Euroregionu 
Praděd - přiblížení vzdělá-
vací nabídky partnerských 
škol v  Prudniku a  v  Městě 
Albrechticích“ fi nančně pod-
pořila Evropská unie prostřed-
nictvím Evropského fondu pro 
regionální rozvoj z  operačního 
programu přeshraniční spolu-
práce ČR-Polsko „Překračujeme 
hranice“. (dc)
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4. Sraz motorkářů 
v Prudniku - Lese
Pátek 24. července 
20.00 Kino Pod hvězdami. Filmy 
s motocyklovou tématikou. 
Sobota 25. července
9.00 - 13.00 Registrace účastní-
ků, stanové městečko zdarma 
v lese pod klášterem.
13.00 –14.30 Vyjížďka účastníků 
na prudnický Rynek. 
14.30 – 15.00 Prohlídka poutní-
ho místa františkánů. 
14.30 – 17.30 Skupinové vyjížď-
ky po  Opavských horách a  čes-
kém území.
17.30 – 18.20 Slavnostní mše sva-
tá za účasti motorkářů u Lurdské 
jeskyně. 
Soutěže, prezentace moto fi rem, 
pro zájemce fotbalový zápas 
mezi motorkářskými kluby.
18.00 – 19.00 Volby nejstarší 
a nejkrásnější motorky na srazu.
19.00 – 21.00 Koncert Good Day 
21.00 – 24.00 Koncert skupiny 
Legendy bluesa. Hvězda večera 
Easy Rider.
Neděle 26. července
11.30 –12.30 Skupinové foto 
s bratrstvem františkánů.
12.30 Vyjížďka na  prudnický 
Rynek a tam ukončení srazu.

Vstup 35 zł, v ceně odznak srazu.
Registrace: kontakt@towarzystwo-
motocyklowe.opole.pl 
Podrobnosti na  http://www.towar-
zystwomotocyklowe.opole.pl

Wawrzek sedí na studni 
dnem i nocí

Historická studna v  cent-
ru Prudniku je bohatší 
o sochu mladíka a protěj-

ší dům pak o reliéf mladé dívky. 
Oba výtvory pochází z  atelié-
ru prudnické umělkyně Agaty 
Wilczek. Ta je vytvořila podle 
pohádkového příběhu františ-
kána Antoniho Dudka, který 
s  nápadem na  oživení studny 
přišel. 

Studna, která byla obje-
vena při rekonstrukci ulice 
Sobieského v  roce 2005, a  poz-
ději k ní byla dostavěna vyzdívka 
a zakryla ji mříž, se mnoha lidem 
nelíbila. Antoni Dudek jejich 
stesky vyslyšel, napsal o  stud-
ni pohádkový příběh a  prosadil 
u  ní instalaci dvou soch, které 
jsou hlavními postavami jeho 

příběhu. Na studni sedí Wawrzek 
a naproti něho vychází jakoby ze 
stěny domu jeho láska Wiewióra. 

Slavnostní odhalení soch se 
uskutečnilo 10. června. Po úvod-
ním slově Antoniho Dudka 
přečetla Ewa Staff a se svým 
snoubencem pohádku o  lásce 
Wawrzka a  Wiewióry a  děti ze 
základní školy č. 3 v  Prudniku 
tuto pohádku dramaticky ztvár-
nily. Vyvrcholením bylo od-
halení soch jejich autorkou 
a  Stanislavem Nosalem, který 
byl modelem pro sochu mladíka. 
Na závěr ještě starosta Prudniku 
Franciszek Fejdych přečetl dopis 
od ministra kultury a národního 
dědictví Bogdana Zdrojewského, 
který se osobně nemohl slavnos-
ti zúčastnit. „Právě takové zvlášt-
nosti, k  nimž váš počin bezespo-
ru patří, přispívají k  tomu, že si 
člověk více cení svého města. Jsem 
přesvědčen, že sochy se stanou dů-
ležitým prvkem kulturního obra-
zu krajiny Prudniku. Chtěl bych 
pogratulovat všem, kteří se o rea-
lizaci tohoto originálního nápadu 
zasloužili, a popřát jim ještě mno-
ho takových, stejně zajímavých 
aktivit, které zvýší turistickou 
atraktivitu nejen Prudniku, ale 
celého regionu,” napsal Bogdan 
Zdrojewski. (g)

Socha mladíka láká k  usednutí 
na studnu.

Výstava lidových tvůrců a uměleckého řemesla pol-
sko-českého pohraničí v Prudniku nemá o návštěv-
níky a dobrou náladu nouzi.



Příští číslo 

Česko-polského

informačního kurýru 

na české straně vyjde 

31. července, 

uzávěrka tohoto vydání 

je 24. července. 

Na polské straně Kurýr vyjde 

29. července, 

uzávěrka je 22. července.

Že Prudnicko a  Hlubčicko 
má co českým turistům 
nabídnout, dokázala 

poznávací cesta po  těchto pol-
ských příhraničních oblastech, 
kterou ve  čtvrtek 18. června 
absolvovaly tři desítky českých 
podnikatelů v  cestovním ruchu, 
zástupců samospráv a  turistic-
kých center v  rámci projektu 
„Rozvoj cestovního ruchu v čes-
ko-polském příhraničí Krnovska 
– I. etapa“.

Výprava jela po  trase 
Krnov,  Pietrowice, Opawica, 
Baborów, Głubczyce, Biała, 
Prudnik, Łaka Prudnicka, 
Moszczanka a  navštívila mimo 
jiné kostely v  obcích Opawica 
a  Baborów, novou radnici 
v  Hlubčicích, rekreační areál 
Zelená zátoka nedaleko Białej či 
regionální muzeum v Prudniku. 
Cílem cesty bylo, aby se lidé, kte-
ří mají na Krnovsku co do čině-
ní s rozvojem cestovního ruchu, 
seznámili s nabídkou Prudnicka 
i  Hlubčicka a  mohli s  atraktivi-
tami tohoto území kvalifi kovaně 
seznámit své klienty. Poláci se 
s  Krnovskem během podobné 
cesty seznámili již v květnu. 

Projekt „Rozvoj cestovní-
ho ruchu v  česko-polském pří-
hraničí Krnovska – I. etapa“, 
do  něhož jsou zapojena obce 
a  města Krnovska, Hlubčicka 
a  Prudnicka, zahrnuje detailní 
zmapování nabídky cestovního 
ruchu v  dolním Slezsku, vydání 
nové mapy tohoto území s  tipy 
na  výlety ve  třech jazykových 
mutacích a  uspořádání sezna-
movacích cest na  Krnovsko 
a  Prudnicko. „Nyní nás v  rámci 
tohoto projektu ještě čeká výběro-
vé řízení na dodavatele soft waru, 
v  němž bude zpracována data-
báze nabídky cestovního ruchu 
vycházející z již ukončeného sbě-
ru potřebných podkladů, vydání 
mapy a  závěrečné zhodnocení,“ 
uvedla manažerka projektu, ve-
doucí oddělení kultury a  spor-
tu Městského úřadu v  Krnově 
Eva Marková. Projekt za celkem 
35,3 tisíc EUR byl podpořen do-
tací téměř 25 tisíc EUR z Fondu 
mikroprojektů v  Euroregionu 
Praděd v rámci Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce 
ČR - PR na období 2007 – 2013 
a bude ukončen v říjnu letošního 
roku. 

Na  tento projekt navazuje 
projektový záměr „Slezsko bez 
hranic – nová turistická desti-
nace“, s nímž se v letošním roce 
město Krnov a  polské okresy 
Hlubčice a Prudnik uchází o ev-
ropské dotace z Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce 
ČR - PR na  období 2007-2013. 
Jedná se o  tříletý projekt, jehož 
cílem je vytvoření marketingové 
strategie, jak destinaci Slezsko 
bez hranic uplatnit na  trhu ces-

tovního ruchu. Strategie bude 
vycházet z inventarizace stávající 
úrovně infrastruktury cestovní-
ho ruchu, to znamená stravova-
cích a ubytovacích kapacit, cyk-
lotras, lyžařských tras, naučných 
stezek a podobně, a z identifi ka-
ce atraktivit území, které jsou 
schopné přilákat turisty a  ná-
vštěvníky. Mimo jiné bude také 
vytvořen jednotný internetový 
informačně-rezervační systém. 
(dc)

Polské příhraničí je na české turisty připraveno STANE SE
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Radnice v  Hlubčicích vyhořela během bombardování v  březnu roku 
1945 a na dalších 60 let z ní zůstal jen pahýl věže a obvodové zdi končí-
cí v úrovni prvního patra. V letech 2006 – 2008 proběhla její nákladná 
rekonstrukce, kterou fi nančně podpořila Evropská unie.

Kostel Nejsvětější Trojice v Opawici měl být vy-
budován již v roce 1301. 26. března 1798 v něm 
byla udělena tonzura synovi hraběte Leopolda 
Sedlnického, pozdějšímu Vratislavskému bisku-
povi. 

Nedaleko Białej v obci Dębina se nachází roz-
sáhlý rekreační areál „Zelená zátoka“, který 
nabízí kromě ubytování a gastronomie také ry-
bolov, jízdu na koni a procházku malou zoolo-
gickou zahradou.

Prudnická radnice několikrát vyhořela a byla 
obnovena v roce 1782. Její věž je vysoká 63 met-
rů. Vedle radnice je umístěn rozcestník se vzdá-
lenostmi do partnerských měst. Do Krnova je to 
odtud jen 33 km.

Interiér dřevěného kostela sv. Josefa v Baborówě 
zdobí restaurovaná bohatá výzdoba a  křížová 
cesta s nápisy v němčině a češtině. Baborów za-
ložil český rod Bavorů ze Strakonic. 

V Białe se nachází židovský hřbitov s více než 
devíti sty náhrobky. Nejstarší jsou datovány lety 
1661 - 1662, nejmladší rokem 1931. První 
zmínka o Židech v Białe pochází z roku 1543.

Velmi oblíbeným místem nejen Prudničanů je 
poutní místo sv. Josefa v  Prudniku Lese. Láká 
je sem klidné prostředí upraveného lesa, věrná 
kopie lurdské jeskyně nebo možnost návštěvy 
františkánského kláštera.

První patro rekonstruované hlubčické radnice 
ukrývá galerii výtvarného umění a zajímavé 
muzejní expozice. Turistům je umožněn také 
výstup na radniční věž, odkud jsou nádherné 
výhledy do okolí.

Muzeum v Prudniku nabízí kromě regionálních 
expozic zaměřených na textilnictví, zbraně nebo 
tkalcovství také pravidelné výstavy výtvarného 
umění. V nádherných prostorách zde až do srp-
na vystavuje své dílo sochařka Lidia Sztwiertnia.

Pstruží farma v  Moszczance nabízí příjemné 
posezení a relaxaci spojené s konzumací rybích 
pochoutek. V  krásnem prostředí si návštěvník 
může vypůjčit prut a rybu si sám ulovit.

LETNÍ GRILOVÁNÍ – na  louce 
u  parkoviště v  lese u  Dębowce. So 
27.6. (17.00). 
BAREVNÉ LÉTO VE  MĚSTĚ – 
od 29.6. do 31.7. pět týdenních tur-
nusů pro děti ve školním věku. 
VIVA ITÁLIE – zábavná akce 
na  Rynku v  Prudniku. Pořádá 
Prudnické kulturní středisko. 12.7. 
(17.00).
ČERVENOU TRASOU – turis-
tický pochod po  červené turistic-
ké značce Prudnik – Pokrzywna. 
Pořádá PTTK Prudnik. Podrobnosti 
na www.prudnik.pttk.pl. So 18.7.
4. MOTORKÁŘSKÝ SRAZ – 
v  Prudniku Lese. Pořádá Opolské 
motorkářské sdružení. 24.7. – 26. 7. 
3. MEZINÁRODNÍ JAZZOVÝ 
FESTIVAL PRUDNIK 2009 – 
na  prudnickém Rynku. So 1.8. 
(17.00).

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077  406  84  80, e-mail: hotel@hote-
loaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” – hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství „Lesní 
odpočinek - Leśny Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství 
„Zlatý potok - Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06

SPORT
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiště na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

VÝZVA
Na  stránkách Česko-polského 
informačního kurýru nabízíme 
možnost prezentace všem or-
ganizacím, školám, sportovním 
oddílům a  dalším subjektům, 
kteří si chtějí najít příhraničního 
partnera pro společné česko-pol-
ské projekty, i  těm, kteří již pří-
hraničního partnera mají a chtěli 
by prezentovat uskutečněné, 
probíhající nebo připravované 
společné česko-polské projekty 
a  podělit se o  vlastní zkušenos-
ti. V  případě zájmu kontaktujte 
redakci Česko-polského infor-
mačního kurýru, e-mail: dita.
cirova@seznam.cz.


